3,2)3 (9+18)3
1 GJFE]E_M
. (1,1}27{5-15 5
12 3/ 2 12 /2
2 3
_ M B
e
12 2
5
5 :s}g.z‘;lbu\nr
216 B8 7 il
122
Cevap B
0,09+0.36 045
z 0.81+1.44 225 0,2 bulunur,
Cevap C
3 F-2yz=41
4y zx=13

xz-—4y2—2yz—zx:28
(x = 3y)ix +2y) — 2x + 2y) = 28
(x+2y)x—2y-2)=28
4:(x+2y)=28
x + 2y = 7 bulunur.

Cevap D

4 98 71-871+71_ TH@-B-8+1)

26 5+5 51 (26+1)
_ 765185 _
=513 = 210 bulunur.
Cevap D
5 11x+1w=ag
X
x40 o
X X
1402
X

x=2igin 11+ 70 =81 =a?

x=10igin 11+ 14 =26=2°

x=28igin 11+ 5= 16=a°

oldugundan xler toplami 2 + 10 + 28 = 40 bulunur.

Cevap E

25+9' =29=29"=4=03=2
P =3 .3 =52 =10 bulunur.

Cevap C

8 -14=<3x-2<19
-12 < 3<21
-4 sx<7
ifade (—) ile garpilirsa = 4 =z~ x >~ 7
=1127-x>0
Budurumda x tamsayilari 1+2+3+ ...+ 11=

bulunur.

Cevap D

9, 27&5 . (33’48 - 3144
g _5=(3 ' -5=3"2_5
3144 3|42 s
= Y h‘z—
45
Bu durumda 45 elde edilir.

Cevap D

5[ 8-+
=4f3 2
5 15
-y
S5, 2
32 85-32
=3v/§buiunur.
Cevap B
7. 9+9'=20
o -g=21
2:9°=50
g =25
kil

1112 _

2

66

Diger sayfaya geginiz.
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10.

=3
sl

12

Isler Orani = Diger Veriler Qrani
35 _12.7.100

x 98140
x = 42 km bulunur.

Cevap E

. n = gift say olmak (izere

n+n+2+n+4+n+6+n+B+n+10+n+12
=n+14+n+16+n+18+n+20+n+22
7n+42=5n+90

2n=48

n=24

En Biylk En kiglik

n+22 + n=2n+22=2:24+22=70

Cevap B

eo%—a[u%)ﬂz

~8.(60 =288
] .% =-36 bulunur.

Cevap B

13.

14.

15.

16.

I
a=5b a=-5b
la+7b|=24=a+7Tb=24 veya a+7b=-24
5b+7b=24 -5b+7b=-24
12b =24 2b=-24
b=2 b=-12

a+b=5b+b=6b=12
a+b=-5b+b=-4b=(—4) - (-12)=48
Bu durumda a + b'nin en blyiik dejeri 48 olur.

Cevap E

Tek sayilar kiimesi ={1,3,5,7.9}

Alt kiime sayisi = =32

1 tanesi bog kiime oldugundan 31 tanesinde yalnizca tek
say! bulunur.

Cevap B

xyz=10 -yz + 125

100x +yz =10 -yz + 125

100x =9 'yz + 125

x=8igin 100 -8=9 'yz + 125
yz =75 elde edilir.

Xx+y+2=8+7+5=20bulunur.

Cevap D

12 sorudan 7'si cevaplandi, 2. bolumden 8 sorudan 4'U ce-
vaplandi. Bu durumda geriye cevaplanmasi gereken 4 soru
vardir,

Kalan 9 sorudan 4 soru daha cevaplanmali ve bu durumda
9 ] _ 98786
4] 1234

Cevap D

126 farkli sekilde cevaplanabilir

. Manavin elinde 5x kg elma olsun.

2x kg'nin 1 kg'ini % TL'den,

3x kg'nin 1 kg'ini iéﬂ_ TL'den satsin.

2x Jf-*Bx %=375
m+%:3vsﬂ—uﬁs* =375

=x=18
Elma = 5x = 518 = 90 kg bulunur.

Cevap A

Diger sayfaya geginiz.




M
18, x Uriin satilirsa prim alinsin.
Uriin bagina da a TL alinsin.

(150 - x)-a = 340
(200 - 2x)-a = 280
150-x 340 150-x _ 34

300-2x 280 T 100-x 14
2100 — 14x = 3400 - 34x
20x = 1300

x = 65 bulunur

Cevap B

19, 1. rin A, 2. Grin B, 3. Grin C olsun.
ﬂ%*_g;zg..,q+a+c=37

14+B+C=78=B+C=64
A+B+47=102=A+B=55
A+B+C+B=119 =B = 32 bulunur.
mil i

a7
Cevap C

20. Soru sayisi = 10x olsun. Basganli olmasi igin 7x dogru yanit
35 sorudan 11 tanesi dogru soru sayisinin en az olmas! igin
kalan sorularin dodru olmasi gerekir.

Tx= 11+ (10x - 35) = 3x =24
= x = 8 elde edilir.
Soru sayisi = 10x = 108 = 80 bulunur.

Cevap C
21,
Nisan Mayis. Haziran Temmuz
85x + 270 130x 100x 85x
85x + 270 = 130
45x =270

Temmuz = 85x
=856
= 510 Grlin satimigtir.

Cevap D

c_,D_,,__ o~

VA-1=Bx Val‘ = 15x
Vart=3s VA1'=101
Va_bx 10
Vg 36 15x

x=9km

Yol = 15x = 15 4 = 60 km bulunur.

CevapE

23. 1 glinlilk Grin = 100x olsun,
8K araglar = 40x Grin
L araglar = 60x Urtin

1Kurac|:ig—5=5xtwiin

1L araci = % = 3x Uriin

K'de 5 arag = 5° 5x = 25x

L'de 15 ara¢ = 3+ 15x = 45x

1. glinde dagitilan Griin = 70x
Toplam drlin = 21 100x = 2100x

2100x _ o
Bu durumda Tox 30 gun sirer.

Cevap B

24, Billent: 3x
Deniz: 5%
Esra: 8x
3x+30 _ 5% _ 8x-30
9 10 13
Bx + B0 = 9x = x = 20
Deniz = 5x = 5+ 20 = 100 TL'dir.

Cevap D
25.
1 2 3 15
X x+2 x+3 +.4+ X+16=314

15x + 119 =314
15x = 195

x = 13 é@renci bulunur.

Cevap A

Diger sayfaya geginiz.



26.

2

=

28.

30.

25 dakikalik: x program

40 dakikalik; (26 — x) program
25 % + 40 (26 — x) + 256 =920
25x + 1040 — 40x + 150 = 920
270 = 15x

x = 18 program olarak bulunur.

Cevap D

. Kamyon 100 km x litre yakit tizketimi 900 km'de 3x litre yakat

tlketir.
Kalan 700 km'de 7x litre yakit tiketir.
96 — 3x + 2x = Tx = 06 = Bx

= x = 12 bulunur.
Bu durumda km'de 0,12 litredir.

Cevap C

Koli sayisi 9x olsun.
Kitap=9x-8+5=12:7x -7
72x +5=84x - 12

12x = 12 = x = 1 elde edilir.
Koli = 9x =9+ 1 = 9 bulunur.

Cevap A
Bilent Ceren
x ay {x —4)ay

Billent igin 3 ay Ucretsiz, Ceren igin 5 ay Ucretsiz,
(x— )65+ (x — 4 — 5): 80 = 3290
65x — 195 + B0x — 720 = 3290
145x = 4205
x = 29 ay bulunur.

Cevap C

Ayhan'in araci 100 km 8 litre, 1200 km'de 96 litre yakit ti-
ketir.
Berkay'in araci 100 km 5 litre 1200 km'de 60 litre yakit t0-
ketir
x ay sonunda;
40200 + 96 6 x = 55500 + 60- 4,5%
40200 + 576x = 55500 + 270x
306x = 16300
% = 50 ay bulunur.

Cevap C

31, Berkay ayda 100x km yol yapsin.

Tilkettigi yakit = 5x litredir,
Aylik thketim = 6x:4.5
20 aylik tiketim = 5x-4.5- 20
20 aylik tilketim = 450x
55500 + 450x = 60000
x = 10 bulunur.
Ayda = 100x = 10010
= 1000 km yol gider.

Cevap B

32, A spor kuliibiinde ilk bagkanlik seimi 1897'de olduguna

gore bu saymin 3 ile bolumiinden kalan 1'dir. Bagkanlik
segiminin oldugu yillar 3 fle pélimanden 1 kalanini veren
yillardir. Bu durumda 3 ile béliimiinden 1 kalanini vermeyen
2010'dur. 2010'da olmamigtir.

Cevap E

33. 19. baskanhigi x yilinda yapsin

8=

E%Bﬂ+1=19=x—'1951

2016 — 1951

A LR |
B

_2016-2051
5

TS+
T.8=
T.8 = 14 bagkanlik segimi olmugtur.

Cevap D

34, A baskanhk segimleri

1897, 1900, 1903 .

B bagkanlik segimleri

2016, 2011, 2008, 2001, ..

A ve B bagkanlik segimleri 15 yilda bir ontak gelir.

20111n 3 ile bdliminden 1 kalanini verdigi igin 2011 yilinda
A bagkanlik segimi olmustur.

Bu durumda
2011, 1996, 1981, 1966, 1951, ...
oldugundan 19151e olmamstir.

Cevap D

35, 120° - 75° = 45°

45° 630 hektar ise
65° 7

65630 _ .
T 910 hektar.

Diger_sayfaya geginiz.




36. Greyfurt 75° % =20

Portakal 120 515 =6

Toplamda 26°'lik kisim mandalinaya aktariimasi gerekir.
Bu durumda mandalina 126 ile gosterilir.

360° 126°

100° >< %

360-x = 126 100

x = 35 bulunur

Cevap B
ar.
1.situn 2. sltun 3. siitun
1. satir 9 12 x
2. satir -12 16
3.satr | -108 192 y
x=9+12=21

y =192 + (-108) =84
,;+y=21+54:105

Cevap E

38.

1.stitun 2. sltun 3. situn

—

3. satr

60 +9a=15'(10+4a)

60+ 9a =150 + 15a
—-6a=90=a=-15

Bu durumda x = -75 bulunur.

Cevap D

1.situn 2. situn 3. siitun

1. satir X y 12
2. satir a F 3 0
3. satir 72 -72 0
a+z=0=a=-z
x-a=72
yz=-T2=y=6 z=-12
a=12
Cevap A

40, Kirmizi Siyah Beyaz  Mavi
540 420 X 3x

(540+420+x+3x)-%=540

x =660
Mavi koltuk = 3x = 3 - 660 = 1980

Cevap B

41, Kirmizi  Siyah  Beyaz Mavi
540 420 x 3

(540 + 9x) - i

E:SX

x =980
Cevap D

42,

1]2[3]s]|5[6]7]8 9 [k|
3|e|e|5(8|7[3]6 A
VoL -
3+T+6+1+B+5+‘3*3+1=37
37 |10
303
7
37'nin 10 fle bdluminden kalan 7 oldugundan K =7 olma-
hdir.
Cevap C

7 WE— -
O Diger sayfaya geginiz.



1|12)|3|4|5|6|7|[8]|8]|K
8|8|4|5)|3 41937
[ T T EE T
8+94+44+14+3+x+4+0+3=30

W+x=3=x=T7

7 kalan clmasi igin sayinin rakamlar toplami 7 cimalidir. Bu
durumda 2+ 8 = 16'dan sayi 8 olmalidir.

Cevap D

44,

12|34 ]|5|6|7|8]|9 K

414 )8|5|7|x|6|y]|3 0
T N T T N )

4 +8+B+1+7+a+6+b+3=37+a+b

x =8 igin a = 0 gelir.

Bu durumda

37 + b = 10k olmas: gerekir.
Buradan b = 6 alinirsa

37 +3=40=10Kdir.
a+b=9+6+ 15 bulunur.

Cevap E

@ g

46.

c

ADC egkenar (icgen ise |AC|= 8,3
m(CAE) = m(EAD) = 30*
ABCE eskenar dortigen oldugundan
M(ACE) = m(CAE) = 30
Bu durumda |AE | = 8 birim olmalidir.
A(ADCE) = A(ADC) - A(ACE)
(837 V3 834

4 2
= 32y/3 birim bulunur.

Cevap A

m(ABD) sk
m(ACB) Bk

m(ADB) = 16k

16k + 5k +75 =105
21k =105
k=5
x =5k = 5-5 = 25 bulunur.

Cevap C

Diger sayfaya geginiz,




ABCD Kare oldugundan | DB|= 6y2 -2 = 12 birim

n6 686
s, :-—4—--T=S‘=9n- 18
n(3¢2)
s,+sz:-(—2—)-s‘+52:9n

8, =91~ (9n —18)
5,=18 birimkare bulunur.

Cevap E

[ 12%:

A r 0 B
W3=12=r=443

TA =7 (4/3)° %—iézJ-z-

TA = 16m— 1243 bulunur.

Cevap E

49.

! Ix+y+9=0
x+8=0
x=-B8igin-24+y+9=0
y=15
Kesigim noktasi (-8, 15) oldugundan orijine olan uzakligt
17 birimdir.

Cevap E

AAKLMN) = o2 “’2" b, b ["2‘_")

162

-

(a+b)? _
e
(a+b)? =324
a+b =18 cm bulunur.

Cevap A

Diger sayfaya geginiz. |



S6z, ideoloji, din, mezhep ayni ama bizim yorumlamamiz
farkli farkli (Hem en bansg hem en savasgi denmesinden
bunu anliyoruz.) ise clmlenin en uygun tamamlanmis bigi-
mi goyledir: Ayni kitaptan, ayni sézlerden, ayni ideolojiden,
ayni din ya da mezhepten hem en bariggi hem en savasggi
sonuglar gikarilabiliyor; demek ki inang, diglince ve davra-
niglanmizi beliremede esas olan, ne sdylendigi degil kimin
neyi nasil anladigidir,

Cevap A

. Pargada égrenciden, bilmedigi geyi bilmedigini gérebilmesi,

anlayabilmesi beklenmektedir. Dolayisiyla parga en uygun
“... 6nemli olan bilmek degil, bilmedigini bilmektir." ifadesiy-
le tamamlanir.

Cevap D

Birinci cimlede beg birakilan yerin ardindan kedinin her za-
man edlenecek bir seyler buldugu (zerinde duruluyor. Bu
da “cani sikimaz" ifadesinin ornekleridir. “Bazen de” diye
baglayip ardindan bosluk verilen ve sonrasinda érneklerle
surdGrilen clmle de ikinci bSlimi kesinlegtirmektedir.

Cevap E

Onclildeki “sanilanin aksine’ ve anlagildi ifadesinden bir
kaninin (Balikia yo§urdun birlikte yenmesinin zararl oldugu
disgiincesinin) degistigi anlagiimaktadir

Cevap A

. Cumledeki “Blitin gocuklar dahi dogar..." ifadesinden “Her

gocuk bir potansiyelle diinyaya gelir.” yargisina kesin olarak
ulagilabilir,

Cevap B

Parcada farkl kisi ve meslek gruplaninin farkli seylerden
mutlu olduklar: vurgulandidina gére mutiulugun géreceli bir
kavram olduguna kesin olarak ulagilabilir.

Cevap D

Onelilde venlen sozlerin anlamh ve kuralli bir cimile olug-
turmas! igin *1 -V = lll - IV - |1 - VI" seklinde dizilmesi gerekir.
Osmanli Donemi profesyonel tarihgilerinin, bu / tarihgilerin
égrenimierinin ve tarih anlayiglarinin / nasil oldugu ile ilgili
oldukga zengin malzeme / sunan Osmanl tarih yazicihgi
lizerine odaklanmig / kaynaklar, ayni zamanda tarih 6greti-
minin / tarihine iligkin bir kisim veriler de sunmaktadir.

Cevap C

@MM —

1

1

1

1

Onciilde verilen sézlerin anlamli ve kuralli bir climle olugtur-
mast igin “lIl - V - IV - 11 - | - VI" geklinde dizimesi gerekir.

Antropoloji bilimi, 16. ylizyildan itibaren gergekiesen / cog-
rafi kesifler ve sonrasinda sémiirgecilik ile / yapilan literatir
calismalari ile filizienmeye / baglamis ve bu aragtirmalar
ilk baglarda; Afrika, / Bati Okyanusya, Avustralya, Giiney
Amerika ve / Kuzey Amerika yerli toplumlan (izerinde ya-
pilmigtir.

Cevap B

. Verilen cUmielerin anlaml bir paragraf olugturacak sekilde

e

-y

n

w

siralamasi Il = IV = V = | - |l seklindedir:

Ulkemizdeki bal arisi gesitliligi kiskanilacak diizeydedir. An-
cak son yillarda ana ar Uretimindeki damizlik sorunu ve az
sayida damizlik ile gok sayida ana ar Uretiimesi bal arisi
biyogesitliligini etkiliyor. Ayrica yurt digindan ana an geti-
rip Ulkemiz zenginlidini kirletmek bagka 6nemli sorunlardan
biridir. Var olan dodal bal ansi biyolojik zenginligimizi koru-
mak bal aris Slimierini dnlemede son derece 6nemlidir. Bu
konuda tlim aricilarin konuya son derece dikkatii bir sekilde
bakmasi 6nemiidir, kigisel kardan ziyade Ulkemizin bu zen-
ginligini korumasi gok daha 6nemli ve glincel bir kenudur.

Cevap D

Verilen cimieler Il - | = 1ll - V - IV seklinde siralandiginda
anlamli bir bitdn olugturmaktadir.

Cevap A

. Parganin biitiiniinde insanoglunun Afrika'da ortaya Giktigi

ve alel teknolojisinin de burada geligtigi anlatilirken |. cim-
lede sanatin ne zaman ortaya giktiginin bilinmedigine yone-
lik bir ifadeye yer verilmigtir.

Cevap A

Parganin bitiininde magnezyum alagimlan igin sirekli d-
kiim teknolojisi ile ilgili laboratuvar deneyleri gergeklestiril-
diginden s6z edilmis ve érnekler verilmigtir. V. cimlede ise
magnezyum alagimli levhalarin kullamm alaniarinin yaygin-
i§indan séz edilmig ve farkli bir konuya gegilmigtir.

Cevap E

. Parganin biitiniinde e-iniversite i¢in gerekli altyapidan

stz edilirken IIl. cimlede Ulkemizde bu altyapinin yeterli
dlizeyde olmadigindan soz edilmektedir.

Cevap C

Diger sayfaya geginiz.
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14, |. ciimlede AIDS aragtirmalan igin harcanan para mik-

tarindan stz ediliken IV. climlede bu galigmalardan so-
nug alinamadigi belirtilmigtir. "Ancak... ifadesi de zaten
1. ciimleye karstik soylenmigtir.

1l ve 1V. degisiklii ile bu iki cimle arka arkaya getirildiginde
parganin anlam bitinligl saglanir,

Cevap B

. Pargada sirasiyla Japoncanin tanimi, bu dil igindeki lehge-

lerle konuganlarin birbiriyle kolaylkla anlagtigi ve devamin-
da da bu duruma istisna olarak Ryukyu Adalari'nda konu-
sulan lehgeler veriimigtir.
Aynica, V. climledeki *...sorun alan bu lehge farkliliklanni,...
ifadesinde sozll edilen sorun |I. climledeki sorundur, Yani
1. ciimlenin de V. cimienin éniine gelmesi gerekir. Bu konu
siralamasini sadlamak igin Il ve IV degisiklidi yapiimahidir.

Cevap C

. Pargada |I. clmlede olasi bir depremin kitrel unsuriari
ciddi ekilde etkileyebilecegi vurgulanirken V. climlede
bu tehlikeye kargi miizelerin korumaya alinmasi gerektigi
belirtilmistir. Neden—sonug iligkisiyle baglanan bu climleler
pes pege getirilmelidir.
1l ve V. climieler yer degistirildiginde parganin anlam
blitiinligi saglanabilir.

Cevap D

. Taban yapmak deyimi fiyatlarin en asag duruma digti-
3iinti géstermek anlaminda bir deyimdir Diger deyimlerin
agiklamas! dogrudur

Cevap E

. Verilen pargada, yazarin tek bir tre afirik vermesinin okur-
larca elestirildigi ifade edilmistir. Oysa yazar “Meyve bahce-
sinin bitan meyvelerinin, birer tane de olsa, tadina baktim.”
ifadesinde farkli tirlerden de faydalandigini vurgulamigtir.

Cevap B

Onclildeki cimlede, yazann hayatiyla ve yazdiklariyla ger-
gek hayat arasinda bir paralellik olmasi gerektigi Uzerinde
durulmugtur.

Cevap C

Pargada, Wilde'in tiyatrolarinda aristokrasi ve burjuvaziyi
alaya akhigindan s6z edilmigtir. Usta bir hikaye anlaticisi
oldugu ifade ediimigse de hikayelerinde soylulan ele aldi-
gindan sbz edilmemigtir.

Cevap A

. “Pargada konugma 6zgurligu bulunmayan zengin bir Ulke-
de yagamaktansa fakir ama konugma 6zgirigd bulunan
bir iilkede yagama durumlan kargilagtirimig ve fakir dlke
tercih edilmigtir.

CevapE

i
i
|
i
i
|
1
|
H
%

%
<

]

22. Pargada “... hem diigiince, hem de mizik bakimindan

|
|
@

cok iyl yetigti.,” ifadesinde A secenegine,

“Gok kiigiik yagta mizige olan yatkinhgim” ifadesinde
B segenegine,

“4787'de Viyana'ya Ik yolculugunu yapip Mozart'in
niinde gald..” ifadesinde C seenegine,

“Mozart gibi sanatgilarin yapitlanini incelemeye girigti.”
ifadesinde E segenedine deginiimigtir.

Pargada Beethoven'in gocuklugunun sikintilar iginde gegti-
i ifade edilmigtir fakat hayati boyunca gegim sikintisi gekip
cekmedigine yonelik bir ifadeye pargada yer veriimemigtir.

Cevap D

23, Parcada aerodinamigin kullanim alanlar (otomobil, ugak

ve uzay tagitlan ...) ifadelerinde,

Arastirmalarin amaci (hareketli cisimlere havada ilerle-
malerini kolaylas ) R T T

Ortaya gikisi ( planér denemeleri) ve nasil geligim gos-
terdigi (Ludwig Prandt'in caligmalan) ifadelerinde stz
edilmigtir.

Aerodinamigin diger bilimlerle iligkisine pargada deginilme-
migtir.

Cevap B

24. V. cimleye kadar sbz( edilen kiginin yayininda gok fazla

terim oldugundan sdz edilirken V. climleden itibaren Tlrk-
ce terimlerin yayginlagmasinda sorunlar yagandigindan
stz edimeye baglanmigtir.

Cevap C

25, Pargadaki |ll. climlede "Her geyin kargithk yolu ile ortaya

giktigini, varligin stirekli bir akig, dedigim ve olus halinde
bulundugunu ileri sirmigtdr.” degigimin sirekliliginden s6z
edilmigtir. Ona gére gbriiniirde devinimsiz gibi duran geyle-
rin bile 8zleri sirekli bir degigim gegirmektedir.” cumlesinde
de “degigim" anlatildig! igin 1ll. ciimleden sonra bu ciimle
getiriimelidir.

Cevap C

26. Bogaziginin serin sulan adeta dalgalaniyor davetkar

bakiglarla,” ifadesinde benzetme ve mecazli anlatima yer
verilmigtir.

Devrik cimleler yiklemi sonda olmayan cumlelerdir.
Pargada gegen “sakin havasini vurguluyor bir kez
daha." ve “dalgalaniyor davetka glarla” ifadeleri
devrik climlelerdir.

Pargada szii edilen yerler gorsellegtirildigi igin izlenimlere
de yer verilmistir.

Sézde soru, duglincenin soru kalibiyla ifade edildigi, yanit
beklemeyen soru climleleridir. Pargada boyle bir ifadeye
yer verilmemigtir.

Cevap D

Diger sayfaya geginiz.
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Pargaya gore ABD'ye gog edenlerin blyik goguniugunun
Bati Avrupali olmasi Bati Avrupa uygarhiginin ve gdrenekie-
rinin ABD'de etkili olmasina neden olmustur.

Cevap D

Pargada kaliteli bir yagam slrmenin her seye “Evet.’ de-
memek, yeri geldiginde "Hayir." demek gerektigine bagh
oldugu vurgulanmigtir.

Cevap A

Pargada gegen ‘Dahasi ozanin yapayhga digmesidir.
Dogal olan ise iginden gelen stzcikleri kaleme almaktir”
ifadesiyle gergek bir ozanin dzellikleri belirtiimigtir.

Cevap B

Pargadaki “Eserin ilk bélimiinde toplumlan etkileyen
toplumsal siireglerin ideolojik ve felsefi katmanian gra-
fiklerle veriliyor.” ifadesinden A secenegine,

“Yazar, bu defa medeniyet ve sembolik kiiltirli bir bii-
tiin olarak sorgulayan bir eserle giktl okuyucu kargisi-
na.” ifadesinden B segenegine,

«_.her problem kendi gdzimiini iginde tagiyor.” ifade-
sinden C segenegine,

“Yazanin diginsel yapisim kavramak, okuyucular
igin gok zor olacaga benziyor.” ifadesinden E sege-
nedine ulagilabilir.

Pargada sozil edilen streglerin grafiklerle anlatiidigindan
sbz edilse de bu grafiklerin okuyucuya yol gdsterdigine ilig-
kin bir bilgiye yer verilmemigtir.

Cevap D

. Pargada bitkilerin {iremesinde arilarin tozlagmaya 6nemli

Katkist oldugu belirtimigtir. Dolayisiyla "Bitkilerin tremesin-
de diger canli tirlerinin iglevi var midir?” sorusuna parca
olumlu bir cevap vermektedir.

Cevap C

Pargada arilarin bitkilerin tozlagmasini sagladigi belirtildigi
igin A ve B seenedine, sozii edilen kongrel rden C sece-
negine ve "... cep telefonlannin yaydidi manyetik alanlardan
tutun yeni mantar hastaliklarina, bocek dldurliculere kadar
ok sayida neden ortaya konmug.." ifadesinden E sege-
negine ulagilabilir. Parga meveut durumdan séz etmekte,
gelecege yonelik bir dngariye deginmemektedir.

Cevap D

@ mememememe e

3

33.

38

37

"Anadolu sivacisiysa yalnizca mevsime bagh yiikseklik
gbgi yapar..." ifadesinde A segenegine,

"Yazlan yiiksek yerlere gikarken (2000 m), kiglan daha
dilgiik rakimli (deniz seviyesi) yerlere gelirler.” ifadesin-
de C segenegine

“En kisa mesafeye gog eden tiir olarak da Anadolu si-
vacisi olarak bilinen..." ifadesinde D segenegine ve
»_Anadolu sivacisi, yalnizca iilkemizde yagiyor." ifade-
sinde E segenedine dediniimistir.

Pargada Anadolu sivacisinin degil, kutup sumrusunun ne
kadar mesafe katettigine deginilmigtir.

Cevap B

Pargada kus tlrlerine ybnelik bilgi verildigi igin anlatim bi-
gimi agiklamadir. Katedilen mesafeler ve rakimlara yonelik
sayisal veriler kullaniimistir. Pargada kus tiirlerinin Latince
terimleri (Sterna paradisaea, Sitta krueperi) verilmigtir. Ayri-
ca kuzey sumrusu ve Anadolu sivacisi tlrleri de karsilasti-
riimaidadir.

Befimieme, anlatimi gorsellegtirmeyle ilgilidir. Pargada ise
gorsel unsuriara yer veriimemistir.

Cevap B

Pargada sunak (zerinde kabartmalar oldugu sdyleniyor
ama buniarda nelerin bulundudu soylenmiyor.

Cevap D

Parganin ilk dért cimlesinde s6z konusu sunagin cografi
konumu ve sunaga nasi! gidilecedi ile, V numarali cimle-
den itibarense tarihi ile ilgili bilgiler veriimektedir.

Cevap E

IV numarali climlede hem gikarim hem olasilik vardir: Ev-
lerin kapisinin aviuya agilip agiimamasi evin kimler tara-
findan yapildigini belli ediyor (gikanm), aviuya agilan dig
kapisi olan evlerin Tlirklere ait oldugu soyleniyor (olasilik).

Cevap C

Diger sayfaya geginiz.
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38, | numarali ciimlede dedigik smeklere degil, bir tek érnede
yer verilmigtir.

Cevap A

43, Verilen bilgiler ve sayilar dikkate alinirsa agagidaki gibi bir
tablo yapilabilir:

|_spor |
Bonaric |

(AyadaG)

B-H
Yazlik (AyadaG)

Verilen bilgilere gore F yazlik tarzda katimig olamaz.

Cevap C

39, Pargada “... Avusturya niifusu, oldukga diigiik bir oran- t

da artmaktadir; dogumlarin, yiksek
Blam oranini kargilayamamasidir.” ifadesiyle nifus arig
oraninin diiglk of nedeni agikl t

Cevap C

40. Parcanin son cUmlesinde (Genel olarak nifusun artigi,
biyik ya da kigik olsun, kentlere yaramakta ve gegis
yollan Gstinde bulunan kentler hizla geligmektedir.) nii-
fus artiginin gegis yollar izerindeki kentleri geligtirdiginden
sz edilmigtir

Cevap A

41. “Buddhacilikta, Tann da, tannilar da, tanrigalar da yok-
tur ve bu dzellik, bitin geleneksel 89 d
Buddhacilann en il gekici yamdir.” clmiesinde Budd-
hacihgin diger dinlerden farki belirtiimigtir.

44, Verilen bilgilere gére F'nin baharlik, H'nin yazlik tarzda ki-
yafet sergiledigi kesindir. A ve G'in durumu belli degildir.

Cevap D

45. Bes Windows, bir Linux, toplam alti eder. Bu durumda 4 bil-
gisayarda Android y(klidir. Oyleyse Windows isletim siste-
mi en az iki tir bilgisayarda oimak zorundadir ama Android
igletim sistemi sadece tablet ya da diziistl bilgisayarlarda

da olabilir.
I 2 masaﬁst(il

[ m:det [

4 dizustd

Cevap D AA A
(8,C,D,E) (B,C,D, E) (B,C,D,E)
Windows, Windows, Linux
. (Windows ya da
Android Android Android)

NOT: Parantez iginde verilenierden hangilerinin kesin oldu-

gu bilinmemektedir.

“Tablet bilgisayarlarda ve dizlistl bilgisayarlarda kullanilan

42. Buddha, “"Mesaleniz ve siginad dini | toplam iki farkl igletim sistemi birbirinin aynisidir" ve “Linux

niz." séziyle kisinin kendi gabasinin Bnemini vurgulanmig-
tir.

Cevap B

igletim sistemi sadece bir bilgisayarda yuklidar." éncliline
gdre Linux igletim sistemi sadece masatstd bilgisayarlarda
kullamimig olabilir.

Cevap A

Diger sayfaya geciniz.
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48. Teghirde E markall Urin sayis! bir ise dért A markal Grinle | 49, Bu bilgilers gore Denizin 2. katta asansdrden indidi durum-
birlikte distinildiginde B, C ve D markali {rinlerin toplam da (2. durum) 1. katta 2 kisinin (B ve K) indigi kesinlikle
sayisi 5'tir ve bunlar tablet ya da dizlistiidir, “Tablet bilgisa- dogrudur.
yarlarin timd birbirinden farkli markalara sahiptir.” bilgisini
kullandigimizda tablomuz goyle olur:

2. durum
E (G)
A(G)

4 tablet 4 diziistl 2 masalsti

A.B.CD AA AE
(B,C. D)

Windows, | Windows, Linux
Android Android (Windows ya da Android)

Buna gore, tablet bilgisayarlar A, B ve C markalidir.

alm|w|a|e
2]

Cevap E

Cevap C

47. C markali Griinler sadece tablet ve masaistl bilgisayarlar- ¢
da varsa tablomuz $éyle olur:

dablet | 4 diziistd 2 masaiistil |
AcC AC AC i

(B,D.E) 1 (B.D,E)

Windows, Windows, Linux

y E (Windows ya da
Android Android Android)
Buna gére C markall Ur(inden sadece iki tane vardir. 4 A+
2 C = 6. Buna gore kalan 4 bilgisayar B, D, E Urtnlerinden
olusmaktadir ve biri 2 digerleri 1 {iriin olarak sergilenmek
zorundadir.

Cevap D

48. Verilen bilgilere gére agagidaki gibi 2. durum oriaya Gikar:

F 1. durum 2. durum
5 D g ﬁ
4 K-B A(G) J
|.3 c
2 E (G) D

1 A(G) B-K

Cengiz 3. katta sabitlenmistir. Deniz, Kerem'den bir
sonraki katta ve Asli, Esra‘dan bir onceki katta asan-
sérden inmigse bu ikilileri alth Gstll yazmak zorunlu-
§u verdir. Deniz ve Kerem ikilisi Cengiz'in Gstindeki
katlara yazilirsa Kerem ve Asli ikilisi Cengiz'in altina
yazilir ya da tam tersi dugtnUlerek Deniz ve Kerem, 50. Esra ve Giil asansérden birlikte indiyse (her iki durumda da)
Cengiz'in altina; Kerem ve Asli yukari yazilir, Asli, asansbrden tek bagina inmigtir

1, durum | 2. dururr_\!

E-G |

Burcu, Kerem'in yanina, Gul de (Deniz'in yani harig)
diger yerlere yazilir.

Bu bilgilere gore Burcu'nun 2. katta asansérden inme-
si mimkan dedildir.

—‘Nh‘ll&l’l
o

Cevap C E

Cevap A

Diger sayfaya geginiz.
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